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研究業績一覧表　記入要領
研究業績は、「著書」、「学術論文」及び「その他の業績」に区別し、該当小見出しを記入するとともに、その区分ごとに年代順に記入すること。
なお、出版予定あるいは学会誌等に発表予定の研究業績については、その旨の証明書を添付のこと。
ただし、投稿予定のものは含まないので留意すること。
１　「著書、学術論文等の名称」について
(1) 「著書」
二人以上で執筆した場合も、担当執筆頁数の多少にかかわらず記入すること。その際、担当執筆部分は単著であっても「共著」として扱い、「著書、学術論文等の名称」欄には、本の表題と担当執筆部分の名称を記入すること。
　なお、その本がシリーズものの一部である場合はシリーズ名、当該巻数を付記のこと。
(2) 「学術論文」
　論文集、学術雑誌、学会機関誌、研究報告書、紀要等に「学術論文」として発表したもののみ記入すること。
　学位論文が単行本として刊行されているものでも「著書」の区分には入れず、「学術論文」の区分に入れ、当該論文の名称の下段に(博士論文)又は(修士論文)と記入すること。
(3) 「その他の業績」
　ア　「翻訳」
　イ　「学会発表」・・・学会レベルにおける口頭及び要旨発表等を記入すること。
　ウ　上記以外の業績・・・「書評」、「資料紹介」等の業績について記入すること。
２　「単著、共著の別」について
区分ごとに下記のとおり記入すること。
(1) 「著書」及び「学術論文」・・・「単著」又は「共著」のいずれかとする。
(2) 「翻訳」・・・「単独訳」又は「共訳」のいずれかとする。
(3) 「学会発表」・・・「単独」又は「共同」のいずれかとする。
(4) 上記以外の業績・・・「単著」、「単独」、「共著」、「共同」のいずれかとする。
３　「発行又は発表の年月」について
(1) 次のように記入すること。
＜例＞　平成19年（2007年）1月の場合　→　2007.1

(2) 学位論文については、大学から学位を授与された年月を記入すること。
４　「発行所、発表雑誌等又は発表学会の名称」について
(1) 「学術論文（学位論文を除く｡）」及び学術雑誌等に発表された「翻訳」の場合は、当該発表雑誌等の誌名のほか、巻・号まで記入すること。
(2) 学位論文については、学位を授与された大学名を記入すること。
(3) 「学会発表」の場合は、学会大会名、開催場所等を次のように記入すること。
　＜例＞　○○学会第○○回大会（於：○○大学）
以上

